

陕西延安延川法院开展党纪学习教育主题党日活动

□文 / 党金龙



6月20日,陕西省延安市延川县法院组织开展党纪学习教育主题

党日活动,该院党组书记、院长张磊及班子成员、全体党员干警参加。

在太相寺会议旧址,党员们通过聆听讲解、实地参观等形式,认真学习了1936年5月毛泽东在太相寺“总结东征,部署西征”会议上的重大决策指示,深入了解了太相寺会议在促进全国抗日民族统一战线形成和红军三大主力顺利会师等历史事件中的深远影响,更加深刻地体会到革命精神的传承和延续,并通

过重温入党誓词,在铮铮誓言中回望初心。随后,该院党组书记、院长张磊在太相寺村村委会会议室为大家讲了党纪学习教育专题党课。

在甄家湾村廉洁文化馆,大家参观了共享发展成果、追寻红色记忆、汲取榜样力量、传承清廉家训、弘扬孝道文化5个展馆,详细了解了关庄镇全面从严治政、红色人文历史、优秀家风家训、推进乡村振兴等内容,在历史文化名人的治家之

道、革命先辈的廉洁故事、新时代先锋模范的优良家风中,接受廉洁教育。

此次活动不仅是一堂深刻又直观的党性教育,更是一次对心灵的涤荡和洗礼。大家纷纷表示,今后将以党规党纪为标尺,持续跟进学习,从严从实检身正己,严守政治纪律和政治规矩,真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止,以良好作风促进能动履职,确保公正司法。

赓续红色血脉 激发前行力量

——北方电子研究院有限公司组织党员干部职工观看大型话剧《把一切献给党》

□文 / 邓继平 李印



神和英雄情怀,诠释了人民兵工对党和国家、民族事业的绝对忠诚与使命担当。

剧中吴运铎及战友们的光辉事迹及崇高信念,引起了在场党员干部职工强烈的情感共鸣和广泛热议好评。

职工乔凯说:“作为一名新时代兵工人,我要不断发扬‘把一切献给党’的人民兵工精神,英勇无畏,拼搏奋斗,为兵器雷达事业奉献自己的光和热。”

“看完话剧后我的心情久久不能平复,我们要时刻铭记自己是一名共产党员,坚守岗位、尽职尽责,

不忘入党初心,牢记报国使命。”职工李晨深受感动。

职工岳佳表示:“作为一名兵工人,我将牢记初心使命,传承红色基因,赓续红色血脉,坚定信仰、勇于担当,在自己的岗位上发光发热。”

大家纷纷表示,作为新时代的兵工人,未来要继续弘扬“把一切献给党”的人民兵工精神,勇担职责使命,为兵器雷达事业高质量发展贡献自己的一份力量。

西安市公安局阎良分局

锚定主防“主航道” 助推主防“新高度”

□文 / 王鹏

今年以来,西安市公安局阎良分局紧紧围绕“派出所主防”职能定位,按照市局“35553”总体思路,积极构建“136631”机制,全方位系统推进派出所主防“1551”模式、“531”警务机制,构建社会治理共同体,全力提升基层社会治安治理效能,织好织牢织密辖区“平安网”,全力推进“派出所主防”向纵深发展,实现了“基础牢、出事少、治安好、党和人民满意”工作目标。

今年1至5月份,该分局刑事类报警较去年同期下降42.7%;治安类报警较去年同期下降28.8%。

坚持“一个初心” 锚定主防“主航道”

该分局坚持以服务人民为初心,以“三下”工程为引领,锚定派出所主防方向,全面形成以民意为导向的公安工作新格局。按照“三长五个亲自抓”责任制,将落实“派出所主防”“1551”模式、“531”机制作为“一把手”工程来抓,阎良区副区长、公安阎良分局党委书记、局长刘建邦每周组织召开会议,进行专题研究部署推进,坚持周周推,月月研。为切实夯实工作基础,该分局开展多轮次派出所主防擂台赛、“1551”工作台账交流互评活动、警务室交叉检查鉴学活动、矛盾纠纷排查化解专项活动、“培训强基提能力”主防系列大讲堂等,全力营造“比学赶帮超”的主防工作氛围,鼓励民警勇于担当作为,奋力追赶超越,实现日

积月累,久久为功。

突出“三个圈层” 找准主防“关键点”

建立基础圈层,确保小事不出村。该分局社区民警积极争取社区书记工作支持,深度参与社区重大事务决策决议,重点围绕辖区突出的矛盾纠纷、安全隐患,建立与社区书记“平时每周会商、战时每日研判、重大事项实时研究”机制,做到共谋共建共管共评共享,确保小事不出村(社区)。

建立中坚圈层,确保大事不出街。该分局以派出所所长兼任街道党工委委员交叉任职为契机,整合街道各部门、各单位、社区(村)、网格员、治安协理员等资源力量,打造各具特色的警务团队,发挥人熟地熟情况熟优势,更好地参与社区警务工作,变民警“单打独斗”为团队“齐抓共管”。

巩固攻坚圈层,确保全区大局稳定。该分局党委深度融入区政府共治大局,积极汇报力争区委、区政府的大力支持。区政府将“派出所主防”列入政府工作,并对“派出所主防”改革等重点重点工作提供有力保障,夯实“主防”根基。同时,对“疑难杂症”进行合力攻坚,及时召开各级联席会议,最大限度的凝聚各方共治合力,让平安阎良的底色更亮。

做实“三个保障” 提升主防“新质效”

做实力量保障。该分局积极与区

委组织部、民政局协商,9个派出所所长全部兼任街道党工委委员,70名城乡社区民警全部进居(村)两委班子,提高派出所基层治理工作的参与度。进一步优化警力配置,坚持警力向基层倾斜,派出所警力占总警力的51.4%,各派出所从事主防警力达70%以上。

做实基础保障。该分局全面推进警务室标准化、规范化建设,完善警务室(站)、“暖心警务会客厅”硬件设施建设。做实考核保障。坚持以考导防,以辖区群众安全感、满意度为“指挥棒”,用科学合理的考核促动派出所主防落地,推动主动警务、预防警务落实。

打造“五大引擎” 助推主防“新高度”

该分局各派出所按照“一所一品”标准,围绕社区防范、矛盾排查、纠纷调处、服务群众等工作,积极打造“五共治”品牌。北屯、武屯、关山派出所立足辖区特点、整合农村资源,打造“警力+乡村”共治引擎,及时开启“最甜警务”,擦亮阎良乡村“北屯酥梨、武屯相枣、关山甜瓜”的三大农村警务品牌,护航农业农村发展,实现丰产增收、乡村平安、乡村振兴三赢。

振兴派出所和振兴卫生院联合打造“警力+医院”共治引擎,与振兴卫生院共建警务室服务阵地,畅通医院绿色通道,共筑平安医院,受到了群

众的一致赞扬。胜利路派出所以“暖心警务会客厅”为阵地,打造“警力+社区”引擎,建立“老兵义务巡逻队”共治队伍,常态化在社区开展义务巡逻防控、防火防盗反电诈宣传。

各派出所立足辖区校园特点,打造“警力+校园”引擎,守护校园师生安全,通过校园安全检查、护学岗落实、校园周边交通安全整治等共治举措,筑牢校园安全防线,构建平安和谐校园环境。

凌云路派出所、北屯派出所、新兴派出所、振兴派出所等结合辖区实际,打造“警力+企业”共治引擎,服务辖区企业发展。各派出所以企业的需求为导向,加强与企业的沟通协调,通过开展警企座谈会、建立警企互动微信群等方式,及时收集企业各类信息,了解企业及员工需求,提供定制化的安全服务,着力解决企业“急难愁盼”问题,促进保障企业高质量发展。

